هندسة السكك الحديدية                                                                                     الباب الأول: ديناميكية سير القطارات                                                                            

الباب الأول - ديناميكية سير القطارات

1- أ ) إرسم طريقة تعليق جسم عربة السكك الحديدية على المحاور لعربة ذات محورين فى إطار واحد وبين مكان صندوق الدنجل وفائدته؟

1- ب) أذكر خمسة أسباب رئيسية تسبب مقاومة السير والهواء لعربات السكك الحديدية.

1- جـ)  علل بإيجاز  لما يأتى:
· تقل مقاومة السير والهواء النوعية لعربات البضاعة مع زيادة حمولة هذه العربات.
· الرقم الذي يدل على الميل في الألف يدل كذلك على مقاومة الميل بالكيلوجرام للطن.
· لا تؤخذ مقاومة البدء 18.5  كجم/طن وإنما تؤخذ فقط 9.0  كجم/طن.
2) المطلوب حساب وزن و عدد عربات قطار بضاعة و كذلك طوله ، إذا كان يسير بسرعة 50 كم/الساعة على خط له الميول و أنصاف أقطار المنحنيات الأفقية المعطاه فى الجدول التالى:
( الميل + يعنى ميل صاعد ، الميل - يعنى ميل هابط ) :
	الميــــــل في الألـــــف   g  ‰
	0
	+3
	+5
	+4
	-1

	نصـــف القـطـــر ( r ) بالمتر
	800
	700
	1000
	(
	500


وذلك إذا كانت قدرة القاطرة المستعملة فى جر هذا القطار هى 2000 حصان و وزنها 136 طناً و كل عجلاتها جارة. ثم تحقق ما إذا كانت القاطرة تستطيع جر القطار السابق إذا ما اضطرت للوقوف على الانحدار الحاكم .
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3) إحسب الميل الحاكم لخط حديدي تسير عليه قطارات ركاب بسرعة 100 كم/ساعة ، إذا علم أن قدرة القاطرة 2500 حصان ووزنها 120 طناً وكل عجلاتها جارة ، وتجر عربات ركاب وزنها 500 طناً ، ومقاومـة السير والهواء النوعية عند السرعة المذكورة هى 9.41 كجم/طن للقاطرة و 4.57 كجم/طن للعربات.
تحقق ما إذا كانت القاطرة تستطيع جر القطار السابق إذا ما اضطرت للوقوف على الانحدار الحاكم علماً بأن معامل التماسك عند بدء الحركة = 331 كجم/الطن ومقاومة البدء النوعية = 9 كجم/الطن.

4) إحسب أقل نصف قطر لخط حديدى دائرى ميله 5 ‰ تسير عليه قاطرات بسرعة قصوى 40 كم/الساعة وقدرتها 3000 حصان وتجر عربات بضاعة محملة وزنها 1650 طناً ، إذا علم أن وزن القاطرة 120 طناً والوزن الواقع على عجلاتها الجارة 85 طناً وأن مقاومة السير والهواء النوعية عند السرعة المذكورة هى 5.38 كجم/طن للقاطرة ، 3.18 كجم/طن للعربات ، ومقاومة المنحنى النوعية :

[image: image6.wmf](kg/t)

         

r

500

R

C

=


5) عند تصميم خط الواحات لنقل خام الحديد فرض الانحدار الحاكم بمقدار 7 ‰ عند سرعة 40 كم/ساعة فإذا كان وزن عربات قطار الخام المحمل = 2500 طناً ، فالمطلوب حساب قدرة قاطرة ديزل تستطيع أن تجر هذا القطار على  هذا الانحدار الحاكم لهذه السرعة ، علماً بأن أقل وزن لعجلاتها الجارة يتحدد بحيث تستطيع أن تبدأ الحركة إذا ما اضطرت للوقوف على هذا الانحدار الحاكم . إحسب كذلك أقصى انحدار حاكم يمكن أن يسير عليه القطار بسرعة 10 كم/ساعة علماً بأن مقاومة السير والهواء عند السرعة 40 كم/الساعة = 5.95 كجم/طن للقاطرة و 3.72 كجم/طن للعربات و عند سرعة 10 كم/الساعة = 4.8 كجم/طن للقاطرة و 2.5 كجم/طن للعربات وأن معامل التماسك بين العجلات والقضيب هو:
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6) قطار بضاعة يسير بسرعة 50 كم/ساعة ، يتكون من قاطرتين قدرة كل منهما 2500 حصان و وزن كل منهما 140 طن و كل عجلاتها جارة ، تجران عربات بضاعة وزنها 2000 طن ، علماً بأن :
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والمطلوب حساب أقصى انحدار يمكن أن يسير عليه القطار ، و إذا تعطلت إحدى القاطرتين فاحسب أقصى انحدار يمكن أن يسير عليه القطار بقاطرة واحدة شغالة ، ثم تحقق ما إذا كانت القطار يستطيع بدء الحركة إذا ما اضطر للوقوف على الانحدار الحاكم لكلا الحالتين.
7) عند تصميم خط سكة حديد بمنطقة جبلية , كان الفرق في المنسوب بين نقطتين ثابتتين سيمر عليهما 60 متراً , وطول الخط المقترح بينهما = 20 كم. فإذا كان مجموع أطوال المنحنيات الأفقية يساوي 8 كم بمقاومة منحني متوسطة  2.5 كجم/طن فما هو الميل الحاكم لهذا الخط وبحيث نحصل علي خط ذو مقاومة كلية ثابتة. إحسب أقصي سرعة يمكن أن يسير بها قطار ركاب علي الخط السابق قدرة قاطرته 2250 حصان , ويجر عربات وزنها 350 طناً إذا علم أن القاطرة وزنها 85 طناً وكل عجلاتها جارة , وأنه يمكن فرض أن القدرة ثابتة عند السرعات المختلفة , وكذلك فرض مقاومات السير والهواء للقاطرة والعربات حسب ما هو مبين بالجدول الآتي :
	V                (km/h)
	60
	80
	100

	R r+a (Loco)     (kg/t)
	9.2
	12.6
	18

	R r+a (Car)       (kg/t)
	2.4
	4.2
	7


8) قطار بضائع وزن عرباته 880 طناً تجره قاطرة وزنها 120 طناً وقدرتها 2000 حصاناً ومقاومة السير والهواء النوعية للقطار المذكور عند السرعات المختلفة مبينة بالجدول التالي:
	V                (km/h)
	20
	30
	40
	50
	60
	70
	80
	90

	R r+a (Train)     (kg/t)
	6.1
	6.3
	6.5
	6.8
	7.2
	7.7
	8.3
	9.0


والمطلوب إيجاد أقصي سرعة يمكن أن يسير بها هذا القطار علي الإنحدارات الحاكمة الثلاثة التالية:
 -2 ‰) , +5 ‰ , Zero ‰) .
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